

Diplomová práce studenta **Bc. Josefa Kopeckého, DiS.**, s názvem „*Kronikářské zápisky Františka Frýdla a jeho potomků z Lezníka z let 1705-1901*“ si klade za cíl představit příklad lidového kronikářství v české části Litomyšlska v průběhu dvou století a zpřístupnit kronikářské zápisky Františka Frýdla a jeho potomků odborné veřejnosti formou edice.

Práce čítá i s přílohami úctyhodných 217 stran. Struktura práce je dobře promyšlená, jazyková úroveň textu je velmi dobrá. V pořádku je též používání citační normy v poznámkovém aparátu i v seznamu pramenů a literatury.

Po úvodu, v němž autor srozumitelně uvedl cíl a koncepci své diplomové práce, následuje kapitola zaměřená na lidové kronikářství a terminologii spjatou s touto problematikou. Pozornost je též vhodně věnována lidovému kronikářství na Litomyšlsku. Už v těchto pasážích autor dokládá, že se ve sledované problematice velmi dobře orientuje, což zdárně zúročil v celé své práci. Ve druhé kapitole se student věnuje kronikám a jejich pisatelům v Lezníku, přičemž rozlišoval mezi kronikami soukromými a institucionálními. I těmito odstavci si vytvořil dobré zázemí k přechodu ke třetí, čtvrté a páté kapitole, které obsahují komplexní analýzu zkoumaných kronikářských zápisků z let 1705-1901. Stranou v této souvislosti neponechal ani badatele, kteří se již sledovanému prameni věnovali. Součástí páté kapitoly je i zpřístupnění pramene formou moderní kritické edice, kdy s použitím transkripční metody respektoval dobová specifika textu a zachoval zvláště nářeční prvky, které se v textu hojně vyskytují (s. 79-138).

Po závěru, který shrnuje výsledky výzkumu, ještě následuje seznam použitých zkratek, soupis pramenů a literatury, osobní a místní rejstřík, soupis církevních svátků, kterou jsou v prameni připomínány, a slovníček zastaralých a méně obvyklých výrazů. Práci uzavírá obrazová příloha, jejíž součástí je i zpřístupnění několika odborných textů Antonína Tomíčka, který z kronikářských zápisků čerpal a psal o životě selského lidu na Litomyšlsku.

Předkládanou diplomovou práci, která svým záběrem i rozsahem překračuje požadavky kladené na tento typ závěrečných prací, doporučuji k obhajobě a k publikaci, neboť se jedná o kvalitní badatelský počín.

PhDr. Jana Vojtíšková, Ph.D.